
ΝΑ ΩΘΕΙ        Υπάπσει λύζζα καηαζηποθήρ…. ….ΑΡΑ ΠΟΛΥ 
ΕΥΚΟΛΟ 

Βπέ, δεν ακούηε πνπ ηξίδνπλ ηα θόθθαια ηωλ πξνγόλωλ 
καο; Δπό κεγάινπο ερζξνύο ζπλάληεζε ζηνλ δξόκν ηεο ε 
Οξζόδνμε Εθθιεζία, ηνλ παπηζκό θαη ηνλ ηζιακηζκό... 
Ξωμάνηπι ηος διαβόλος καηήνηηζε η Ελλάδα θαη 
θάζε άζενο θαη αληίρξηζηνο θαη δηεθζαξκέλνο βξίζθεη 
θαηαθύγην ζηελ ρώξα απηή ηωλ καξηύξωλ θαη ηωλ Αγίωλ. 
Υπάξρεη ιύζζα θαηαζηξνθήο απηνύ ηνπ παλάξραηνπ ιανύ 
πνπ ιέγεηαη Ειιεληζκόο θαη ηεο Οξζνδνμίαο... 

Ποιόρ θα απανηήξη ηο κακό; Οη άζενη θξαηνύληεο ή ν πάπαο πνπ έρεη γίλεη -αιινίκνλν- ην 
κεγάιν πξνζθύλεκα ηωλ νξζνδόμωλ; Δπζηπρώο όπωο θαηαληήζακε θαη όζηηα ζα θάκε θαη θνξάλη 
ζα θξαηάκε...                                                              Γπηγόπιορ ο Απσιπελαγίηηρ 

0 ζηπέμμαηα ή να κόβαμε ηο μιζό δασηςλάκι μαρ! Και όμωρ ο Θεόρ, δ 

Θυμόςου το Θεό ςτη χαρϊ ςου ,για να ςε θυμηθεύ ςτη λύπη ςου…. 
 

       Λϋγει ϋνασ Άγιοσ: «Ενθυμου τον Θεόν εν ημϋραισ 
ειρόνησ, ύνα ςε ενθυμηθη ο Θεόσ εν ημϋραισ θλύψεωσ». 
Πρϋπει να ενθυμούμεθα τον Θεό πϊντοτε και όταν 
ζούμε ημϋρεσ ευτυχιςμϋνεσ, με ειρόνη, με υγεύα και 
ευφορύα. Και όχι μόνον, όταν ϋχουμε θλύψη, ανϊγκη και 
κύνδυνο, διότι ϋτςι θα μασ ενθυμηθεύ κι ο Θεόσ ςτην 
δυςκολύα μασ. 
Να ϋχουμε πϊντα προ οφθαλμών μασ την ελεημοςύνη, την ποικύλη, και την υλικό και την 
πνευματικό . Δεν εύναι τύποτα δικό μασ. Τα πϊντα εύναι του Θεου. Ευλόγηςε ο Θεόσ; Έχω. 
Δεν ευλόγηςε; Δεν ϋχω.                                                                     Γϋροντοσ Εφραύμ Φιλοθεΐτου                  

            Ιερές  Ακολοσθίες  ηης Σαρακοζηής. 
※ Προηγιαςμένη Θεία Λειτουργία (Τετάρτη 7.00 π.μ και 

Παραςκευή 7.00 π.μ) 

※ Μεςονυκτικό,Όρθροσ, Ώρεσ,  Εςπερινόσ (Κάθε πρωί) 

※ Κατανυκτικόσ Εςπερινόσ (Κυριακή 6.00 μ.μ) 

※ Μεγάλο Απόδειπνο (Δευτέρα,Τρίτη,Πέμπτη 6.00 μ.μ) 

※ Χαιρετιςμοί τησ Θεοτόκου (Παραςκευή 7.30 μ.μ) 

※Θ.Λειτουργία με κόλλυβα (Σάββατο 7.00-9.00 π.μ) 

※ Κυριακάτικη Θεία Λειτουργία (7.00 - 10.00 π.μ) 

                            
           25η  ΜΑΡΣΙΟΤ 1821 
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     Δεν εκτιμούμε σωστά…..  
 
 Είναι μεγάλη ευλογία και αρετή να έχεις την αίσθηση ότι 
κάποιος σε νοιάζεται, ότι σε σκέφτεται, ότι σε αγαπά. Είναι μεγάλη 
ευλογία να μην φανείς αχάριστος για όλα αυτά.Πολλές φορές δεν 
εκτιμούμε σωστά όλα αυτά που ο άλλος μας δίνει, όλα αυτά που ο 
άλλος κάνει για εμάς, όλα αυτά τα οποία θυσιάζει ο άλλος για εμάς. 
Είτε δεν τα καταλαβαίνουμε, είτε τα θεωρούμε δεδομένα. Και οι δύο 
περιπτώσεις αποδεικνύουν ότι βλέπουμε τον άλλον αφ’ υψηλού 

έχοντας μεγάλο εγωισμό.Εάν μπούμε στην διαδικασία να δούμε τον άλλον, εάν πάψουμε να 
τον θεωρούμε δεδομένο τότε θα αρχίσουμε να ανακαλύπτουμε το βάθος της αγάπης του 
άλλου, όλες αυτές τις θυσίες που έχει κάνει για εμάς ενώ συγχρόνως θα απομακρυνόμαστε 
από την δαιμονική αχαριστία. Γι’αυτό και είναι μεγάλη ευλογία να αποκτήσουμε αυτήν την 
αίσθηση (δηλαδή να καταλαβαίνουμε) ότι ο άλλος δεν είναι εχθρός μας (για να τον 
μειώνουμε), ούτε έχει κάποια υποχρέωση απέναντί μας, ούτε ότι εμείς είμαστε το 
«κελεπούρι». Να είμαστε ευγνώμονες για το ότι ο άλλος παραμένει μαζί μας, μας νοιάζεται, 
ενδιαφέρεται για εμάς, αγωνιά για εμάς, θυσιάζεται για εμάς. 

Πρωτίστως αυτήν την αίσθηση της αγάπης προς το πρόσωπό μας καλούμαστε να 
την αποκτήσουμε με τον Θεό, ο οποίος μας νοιάζεται και μας αγαπά όσο κανείς. Τότε θα 
αρχίσουμε να παλεύουμε γι’αυτήν την σχέση μας με τον Θεό, διότι κάθε σχέση περιέχει μία 
πάλη. Όχι πάλη με τον άλλον αλλά πάλη με τον εαυτό μας που καλείται να κάνει πίσω για 
χάρη του άλλου. Μία πάλη με τον εαυτό μας που καλείται να δώσει χώρο στον άλλον, να 
σιωπήσει για χάρη του άλλου, να συγχωρέσει, να γίνει η ανάπαυση του άλλου. Κάθε σχέση 
είναι μια πάλη με τον εγωισμό μας, με το σκεπτικό μας, με τα «θέλω» μας, με τις προσδοκίες 
μας. Εάν μπαίνουμε σε μία σχέση με το σκεπτικό ν’ αλλάξουμε τον άλλον ή να 
κατακτήσουμε τον άλλον τότε έχουμε αποτύχει. Και έχουμε αποτύχει διότι τα σκεπτικά αυτά 
δηλώνουν την φιλαυτία μας και την εγωπάθειά μας. Το θέμα είναι να αλλάξουμε για χάρη 
του άλλου (όχι αμαρτωλά αλλά θεάρεστα), αντί να ποθούμε να κατακτήσουμε τον άλλον 
καλούμαστε να αφεθούμε ώστε ο άλλος να μας κατακτήσει, αντί να κάνουμε τον άλλον δικό 
μας να τον αφήσουμε να μας κάνει δικούς του. Δηλαδή να προσεγγίζω τον άλλο με πνεύμα 
ταπείνωσης και θυσίας, με φρόνημα σταυρικό και ανεξίκακο, με συμπεριφορά απλή και 
ανεπιτήδευτη. 

Η κάθε σχέση πρέπει να είναι ένα άνοιγμα προς τον άλλο, ένα δόσιμο χωρίς 
υπολογισμούς (και όχι με σκεπτικό: μην ανοιχτώ πολύ μήπως και πληγωθώ). Πληγωνόμαστε 
στο βαθμό του εγωισμού μας. Αυτή η αίσθηση περί αδικίας (που μας πνίγει) έχει μάνα την 
μεγάλη ιδέα που έχουμε για εαυτό μας. Ο ταπεινός δεν νιώθει αδικημένος κι ας είναι ο 
πλέον αδικημένος. Ο εγωιστής νιώθει πάντα αδικημένος κι ας είναι ο πλέον ευνοημένος!Εάν 
μπούμε στην διαδικασία να δούμε πόσα μας έδωσε ο άλλος και τα συγκρίνουμε με πόσα του 
δώσαμε εμείς αυτό σημαίνει ότι σχέση δεν υπάρχει, ότι η αγάπη έχει πεθάνει εδώ και καιρό. 
Και η αγάπη έχει πεθάνει εδώ καιρό στην δική μας καρδιά διότι αντικαταστήσαμε την 
αγάπη με το δίκιο μας. Ο μεγαλύτερος εχθρός μας είναι το δίκιο μας. Αυτό το δίκιο μας, μας 
κάνει να βλέπουμε τον άλλον «αλλιώς» με αποτέλεσμα να πληγώνουμε τον άλλον αλλά και 
εμείς να υποφέρουμε. Γι’ αυτό μην επιτρέπεις τον «δίκιο» σου ή την «αξιοπρέπειά» σου να 
γίνονται οι δυνάστες των σχέσεών σου. Διότι τελικά θα μείνεις μόνος. Και πίστεψέ με, θα 
μείνεις μόνος όχι γιατί το επέλεξες εσύ αλλά διότι ο εγωισμός σου δεν ανέχεται κανέναν 
άλλον στην ζωή σου.                                      

                                    Aρχιμ. Παύλος Παπαδόπουλοςπο 

Η Παναγία μας δείτνει ηον δρόμο για ηον Χριζηό! 
 

 Παλαγία δελ είλαη ηίποηε άιιο παρά κία δηαρθής 
σπόκλεζε, κία δηαρθής πρόηαζε γηα ηο ποηος είλαη 
ο ηρόπος δωής, ο οποίος οδεγεί ζηολ Θεό. Η 

Παλαγία ασηό κας αποδεηθλύεη κε θάζε ηρόπο. Πρώηηζηα 
κε ηολ ηρόπο κε ηολ οποίο ε ίδηα έδεζε, κε ηολ ηρόπο κε 
ηολ οποίο ε ίδηα εηοηκάζηεθε γηα λα γίλεη ζθεύος εθιογής 
ώζηε λα ζαρθώζεη κέζα ζηα Άτραληα Σπιάτλα Τες  ηολ 
Υηό θαη Λόγο ηοσ Θεού.  

Η Παλαγία κε ηελ ηαπείλωζή Τες, κε ηε ζηωπή 
Τες, κε ηελ σπαθοή Τες, αιιά θαη κε ηε ζποσδή Τες ζηο 
Θέιεκα ηοσ Θεού, κε ηο πώς πορεύηεθε πάλω ζηολ 
Γοιγοζά, πάλω ζηο δρόκο ηοσ Φρηζηού, κέζα ζηολ Τάθο 
θαη κεηά ζηο Κελό Μλεκείο θαη ζε όιε ηελ πορεία ηοσ ζτεδίοσ κέτρη θαη ε ίδηα 
λα κεηαζηαζεί θαη λα βρεζεί ζηε ζέζε Τες, ε Πιαησηέρα ηωλ Οσραλώλ, πάληοηε 
έλα πράγκα προζθέρεη ζηοσς αλζρώποσς, ζε όιοσς εκάς. 

Τολ δρόκο γηα ηολ Φρηζηό! Καη κε ηα ζαύκαηά ηες, κε ηελ παροσζία ηες 
ζηα ζεβάζκαηα, ε Παλαγία είλαη παληού, γηαηί είλαη ε κεηέρα κας θαη έζηω θαη 
αλ κπορεί εκείς ως άλζρωποη λα ζθάιιοσκε, λα ακαρηάλοσκε, λα ηελ 
πιεγώλοσκε, λα ηελ ζηελοτωρούκε ε Παλαγία κας αγαπά θαη κας έτεη κέζα 
ζηελ αγθαιηά ηες.                                                                                †Ο Φθ.Σ. 

 Είναι τόσο γλυκιά η αγκαλιά σου Θεέ μου!! 

Κάθε μέρα είναι και ένα νέο ξεκίνημα. Από τη στιγμή που θα σηκωθούμε! Μας 

περιμένουν χίλιες δύο υποχρεώσεις. Τρέχουμε να τα προλάβουμε. 

Όμως, μας περιμένει υπομονετικά και ο Χριστός μας! Δε θα μας πιέσει ποτέ! Περιμένει 

τη διάθεσή μας, τον αγώνα μας για να μας σκορπίσει το 

άπειρο έλεός Του. Η γλυκιά του αγκαλιά πάντα είναι 

ανοιχτή για μας. Όσο κι αν μας φαίνεται δύσκολο ή 

αδυσώπητο το πεδίο του πνευματικού αγώνα..Όσο κι αν 

πασχίζουμε με τα πάθη μας. Όσο κι αν οι περιστάσεις 

μάς δυσκολεύουν.Να διαβάζουμε τους βίους των Αγίων 

να λαμβάνουμε δύναμη και τέτοια πρότυπα να 

έχουμε.Η ζωή κοντά στο Χριστό είναι ό,τι καλύτερο! 

Να προσπαθούμε! Να αγωνιζόμαστε! Να 

ξανασηκωνόμαστε όταν πέφτουμε! 

Πάνω απ’όλα, να μετέχουμε στα μυστήρια της εκκλησίας μας. Δίχως εξομολόγηση, 

δίχως Θεία Κοινωνία, πώς μπορούμε να λέμε ότι προσπαθούμε.Μπαίνουμε στην ουσία 

της πνευματικής ζωής για να ευφρανθούμε στο πέλαγος της γλύκας της αγκαλιάς του 

Θεού μας. 

Η 


